

గోహాలాక్టర్ల మర్యాద ఇతరులు

వర్యెస్

ల్ యాక్టర్ (ఇండియా) లీమిటెడ్. మొదలైన.

ఫిబ్రవరి 27, 1997

[సుహాస్. సేన్ మరియు సుజాత వి. మనోహర్, న్యాయమూర్తులు.]

సోయల్ సైన్స్ టాక్స్ చట్టము, 1956 - సెక్షన్ 8 (2-A) - గోహాలాక్టర్ సైన్స్ టాక్స్ చట్టము - సెక్షన్ 10 మరియు షెడ్యూల్ II, సమాధి 77 - గోహా వేధుత్వ అధిసూచన నెం. 14/41/81-FIN (R & C) తేదీ 28.8.1981 - అధిసూచన నెం. 5/5/1987 (R మరియు సి) 8 - డోగ్ కంట్రోల్ నుండి లైసెన్స్ కోరిక మదియదారు తయారు చేసిన ఉత్పత్తులు అధిసూచన నెం. 14/41/81 FIN (R & C) మరియు నెం. 5/5/87 (R మరియు C)-8 పరిధిలో ఉన్న " డోగ్ మరియు ముదులు " కఠినమరియు అటువంటి మదియదారుడు కలిగిన వాకును పొందడానికి అర్హులు - నిరోధించబడింది: సోయల్ సైన్స్ టాక్స్ చట్టము లేదా గోహాలాక్టర్ సైన్స్ టాక్స్ చట్టము లో నిరోధించబడని డోగ్ మరియు ముదులు - డోగ్ కంట్రోల్ దేవతాలైనా జారీ కలిగి ఉండ అనేది విషయము కు నిరూపితమైనది కఠు - ఔషధ పదార్థం అధారంగా అభినివేశించిన, అభినివేశించబడిన వేధుతులు - ఉత్పత్తులు యాకేకనభారణ వాణిజ్యం - వేరథమీకంగా వాణిజ్య విషయములు - చట్టబద్ధమైన అధికారం దేవతాలమే నిరూపించబడతాయి - రజయగం లోని ఆర్డర్ 226 కి ది రిట్ విటిషన్ లో ఉన్నత నేరాలు స్థలం దేవతాలకఠు - మదియను సవలు చేసినందుకు చట్టబద్ధమైన వాణిజ్యమును వినియోగం - ఉత్పత్తులను ' డోగ్ మరియు ముదులు ' గా పరిగణించే ఉన్నత నేరాలు స్థలం నిరూపణ పకకు పోటం - నిరూపణ వేధుతులలో సర్వ చట్టబద్ధమైన అధికారం మందు ఆందోళన చేసే స్వేచ్ఛ - భారత రజయగం ఆర్డర్. 226.

మదియ సంస్కృతం అండే కనెక్షన్ చట్టము, 1940 కి ది డోగ్ కంట్రోల్ ముజురు చేసిన లైసెన్స్ కి ది వివిధ రకాల వైసెన్స్ డెన్సిటీ మరియు పట్టును తయారు చేసేటోటి. ఈ వసతులు అరు శతం చొప్పన స్థానిక అమ్మకం పన్నే మరియు 1.11.1981 కంటే మందు నాలుగు శతం చొప్పన కేంద్ర అమ్మకం పన్నేకు బాధ్యత వహిస్తాయి. 28.8.1981 నటి అధిసూచన నెం. 14/41/81- FIN (R మరియు C) దేవతా, డోగ్ మరియు ఔషధాలను మూడు శతానికి పైగా స్థానిక అమ్మకం పన్నే నుండి మినహాయించారు. మరొక అధిసూచన నెం. 5/5/87 (R మరియు C)-8 దేవతా, స్థానిక అమ్మకం పన్నే విధియ నుండి వసతులను మూడో మినహాయించారు. మదియ సంస్కృతం అమ్మకం పన్నేను ఈ రేటు తో చొప్పిస్తోంది. 1.11.1981 నుండి 1.4.1987 వరకు నాలుగు శతం మరియు స్థానిక అమ్మకం పన్నే అరు శతం చొప్పన ఉంటుంది. " డోగ్ మరియు ముదులు " స్థానిక మరియు కేంద్ర అమ్మకం పన్నేకు 1.11.1981 నుండి 1.4.1987 మూడు శతం చొప్పన బాధ్యత వహిస్తోను " డోగ్ మరియు ముదులు " పరిధిలోకి వచ్చే తమ వసతులపై చొప్పింపిన అదనపు పన్నేను తిరిగి చొప్పింపాలని వారు అనినెట్ సైన్స్ టాక్స్ అధికారికి అభియోగారు. వారు వివచనీయ కలానికి సవరింపిన అమ్మకం పన్నే వివరణలు కూడా దాఖలు చేశారు. అనినెట్ సైన్స్ టాక్స్ ఆఫీసర్ తన 24.12.1987 నటి ఆర్డర్

దేవతారీఫండే కోసం వలే దళుకు తీరనోకొయారు మరియు ఎటువంటి మినహాయింపు ఇవ్వకుండా 1.1.1983 నుండి 31.12.1983 వరకు కలానికి నిరధరణ ఆర్డెరుకూడా చేసి యి. నిరధరణ సంస్థ నిరధరణ ఆదేశలను పక్కకు వొట్టాలని మరియు శకునము వారవారున చలెలియిన మరియు శకునము యొక్క అధికారం లేకుండా రక్షణ పనులు చేసిన పననను తిరిగి చలెలివడనికి హక్క కలిగి ఉందని వేరోకొంటూ తిరిగి చలెలియను క్రొయిమ్ చేయాలని ప్లాకాట్ య రిట్ విటిషన్లు దాఖలు చేసి యి. కంవెనీ ఉత్తేషులను డొగ్స్ ము దులు గాకలిగి ఉండు దాఖలైన రెయ విటిషన్లు ఉన్త నెయనుస్థుం అను మతి యి యి. అండు వల్ల మది యదురుడు క్రొయిమ్ చేసిన వకును కోసం ఆర్డెరు కలిగి ఉన్తను. ప్లాకాట్ తీరపను సవలు చేన్తార యి అప్రోవ్ ను దాఖలు చేశారు.

అప్రోవ్ ను క్రొయిమ్ తూ ఈ క్రొయిమ్

తీరప: 1.1. మది యదురు తయారు చేసిన ఉత్తేషులను " డొగ్స్ మరియు ము దులు " గా పరిగణి యవచేచాలనే విషయము కు నేరుగా సమాధకుం ఇవ్వోమ . స్థానిక అమ్మకు పననలో చట్ట డొగ్గైన నిరోడునం ఇవ్వడలేదు . నిబంధనల యొక్క చట్టము లేదా కోయెర అమ్మకు పనన చట్టము . ఈ ఉత్తేషులను మారెట్టో ఎలా అర్థు చేసుకుంటారు మరియు చికితోన చేన్తారు అనేది తెలుసుకోవాలి. ఉత్తేషులలోని బెషధ పద రక్షణ ఏవ్వనా ఉన్తలూ అనేది అభినిశ్చయమున, అభినిశ్చయింపబడిన దీని నివరణ చర్యు తెలుసుకోవాలి. దీనిని నిర్దేశి యడనికి, నిరొయించానైన మోక్షు ఏమీటంటే, ఉత్తేషులను బెషధం అని పిలవగలమా, వీటిని నయం చేయడనికి లేదా ఉపశమనం చేయడనికి లేదా వేరొని నివలె యడనికి లేదా ఆరగొయనో పనరు డొగ్గి యడనికి లేదా ఆరగొయనో సంకర్షణడనికి ఉపయోగిన్తనలూ లేదా ఈ ఉత్తేషులను సాధరణ పరిభాషలో 'డొగ్స్ మరియు ము దులు' గా పరిగణిన్తనలూ. ఇవి వేరథమికంగా వక్ష్మ మోక్షు, మరియు డొగ్స్ అండ్ కన్వెసిక్ చట్టము , 1940 యొక్క ఏ నిరోడుననో లేదా డొగ్గ కంట్రోలర్ జులే చేసిన ఉత్తేషునియ తొలు లైననోను సూచి యడం దేవతా నిరొయించలేమ . చట్టము కి య మది యదురు వీటిని చట్ట డొగ్గైన అప్రోవ్ అధరీటి దేవతా మాతెయే నిరొయించవచ్చె [522 - సి-డి]

కన్వెసిక్ మరియు ఎక్సెప్ట్ కమిషనరె వరెన్ బీచం ఫుడెన్ లిమిటెడ్, (1972) డబ్ల్యు.ఆర్. 241 (హచ్. ఎల్.), సూచి యబడి యి.

1.2. వక్ష్మ మోక్షు సర్వ రీతిలో అందొళనకు గురి చేసి మోక్షనియగలిగే చట్ట డొగ్గైన పరిష్కరాలను దలవేయడనికి అనోనో కంవెనీ అను మతి యకూడదు . ఈ చట్టము కి య అంది యిన చట్ట డొగ్గైన పరిష్కరాల దృష్ట్యా అమ్మకు పనన నిరధరణను సవలు చేన్తార దాఖలైన రిట్ విటిషన్ ను ఉన్త నెయనుస్థుం స్వీకరి యి ఉండకూడదు . రక్షణ గం లోని ఆర్డెరు 226 మక్షరం రిట్ విటిషన్ దేవతా కకు యానిరధరణ యొక్క వివచానోష ఆదేశలను చట్టము సూచి యిన విధకుం దేవతా మాతెయే సవలు చేయవచ్చె. అండు వల్ల అప్రోవ్ అను మతి యబడినది మరియు ఉన్త నెయనుస్థుం ఆదేశం పక్కకు వొట్టడి యి.

టిటాళుర్ వేపర్ మిన్స్ కో. లిమిటెడ్ & అన్. వి. ఒరిననార యి మరియు మరకటి, (1983) 142 ఐటిఆర్ 663, అధరపడి యి. [522 - హచ్; ఈ-బి; 524-ఎ-బి]

2. ఆరు వారాల వ్యతిరేకంగా శకునము అనుగుణంగా మదియ అదేశానికి వ్యతిరేకంగా అమోల్ చేయడానికి మదియదారుడికి నోచేచటం ఉంది. అటువంటి అమోల్ నియోమములో వరధానము ఇవ్వడంతో, అమోల్ పరిమితి గురించి ఎటువంటి విషయమును వెళ్ళినను లేవనెత్తుతూ అమోల్ ను అధారితీ స్వీకరిస్తామి. శకునము మరియు వాస్తవాలకు సంబంధించిన అనొపెక్షనును అమోల్ అధారితీ నియమించాలని ఉంటుంది. [523 - బి-సి]

నివిల్ అమోల్ నయమనియము : నివిల్ అమోల్ నెం. 2461/1988 మాదలనైవి.

డబ్ల్యు.సి. 234/1987లో బొంబాయి హైకోర్టు కేసు కే.కె.కె. 3.2.88 నటి తీరప మరియు ఉత్తరము నుండి.

అమోలు దారుల తరఫున టి. ఎల్. విశ్వేశ్వర అయ్యర్ మరియు శేషుతి ఎ. సుభాషిణి. వ్యతిరేకంగా కౌన్సిల్ జెబిడి అండ్ కో.కౌన్సిల్ రవీందర్ నర్సన్, శేషుతి వికెమ్ నాగ్ రాణి, శేషుతి ఎకె వరధానంజన్ నర్సన్.

నియమనామం యొక్క తీరప ఇవ్వబడింది

సేన్, న్యాయమూర్తి. ల్ యుక్ట్ యుక్ట్ (ఇండియా) లిమిటెడ్, అనే మదియ సంస్థకు డెన్స్ అండ్ కన్సల్టెన్స్ చట్టము, 1940 కి య డెన్స్ కంట్రోలర్ ల్ యుక్ట్ ము జూరు చేసింది. 1987 నెవెంబరు 7న దీనిని సవరించారు. ఈ ల్ యుక్ట్ కి య, మదియదారునికి ఇతర విషయాలతో వాళ్ళు జి.కె. అక్టోబర్ అడ్మినిస్ట్రేటివ్ యుక్ట్ బివీసి (ల్ యుక్ట్ యుక్ట్)ని ఉత్తరము చేసే హక్కు ఉండేది. సెక్షన్ గల డెన్స్ నియం (వల్ యుక్ట్ యుక్ట్); బల్ యుక్ట్ నామోల్ బి.వి.సి.; కేరళా కం యుక్ట్ బి.వి.సి. మరియు కలెక్ట్ యుక్ట్ బి.వి.సి. (ల్ యుక్ట్ యుక్ట్).

పైన వేరేకన్ వనములు లేదా ఉత్తరములు స్థానిక అమ్మతప పన్నుతో వాళ్ళు కేంద్ర అమ్మతప పన్నుకు మరియు 1.11.1981 కి ముందు, స్థానిక అమ్మతప పన్ను రేటుకు బాధ్యత వహిస్తారు. వాళ్ళిప్పుడు విధి యదగిన పన్ను రేటు 6 శాతం కన్నా, కేంద్ర అమ్మతప పన్ను చట్టము సెక్షన్ 8 (2A) కి య పన్ను రేటు 4 శాతం గా ఉంది. 28.8.1981 నటి అధిసూచన నెం. 14/41/81 ఫిన్ (ఆర్ & సి) ద్వారా, డెన్స్ మరియు ఔషధాలకు 3 శాతానికి పునా స్థానిక అమ్మతప పన్ను విధియ నుండి మినహాయించు ఇవ్వబడింది, అందువల్ల మదియదారు -సంస్థ వ్యతిరేకంగా, ఈ మినహాయించు ఫలితంగా, కేంద్ర అమ్మతప పన్ను చట్టము సెక్షన్ 8 (2-A) కి య విధి యబడే కేంద్ర అమ్మతప పన్ను అది కూడా 3 శాతానికి తగ్గింది.

అయితే, మదియదారు -కంపెనీ వనముల అమ్మతప 4 శాతం చొప్పున కేంద్ర అమ్మతప పన్నును చెల్లిస్తోంది, అలాగే స్థానిక అమ్మతప పన్నును కూడా చెల్లిస్తోంది. 1.11.1981 నుండి 1.4.1987 వరకు 6 శాతం రేటు.

మరొక అధిసూచన నెం. 5/5/87 (ఆర్ & సి)-8 ద్వారా, గోవా రక్షణ స్థానిక అమ్మతప పన్ను చట్టము సెక్షన్ 10 కి య అధికారాలను వినియోగించుకుని, స్థానిక అమ్మతప పన్ను చట్టానికి రెండవ షెడ్యూల్ ను సవరించింది, ఇతర విషయాలతో వాళ్ళు, "అనొ ఐవి డెన్స్ సహ డెన్స్ మరియు ముదులు" గురించి మాట్లాడే నమోదు సంఖ్య 77ని చొప్పించింది. ఈ అధిసూచన ద్వారా, స్థానిక అమ్మతప పన్ను విధియ నుండి వనములను

మూల్యాంకనం చేయించారు, తక్షణతంగా అమ్మకం పన్ను వాణిజ్యం, మదియ సంస్కరణలకు చేసిన పన్ను వేరొకటైన ఉత్పత్తుల లేదా వస్తువులపై 2.4.1987 నుండి కోయ్ అమ్మకం పన్నును వసూలు చేయడం నిలిపివేశారు.

ఇంకా, మదియదారుడి కేసు ఏమిటంటే, 1.11.81 నుండి 1.4.87 వరకు చెల్లించవలసిన అమ్మకం పన్ను కేవలం 3 శాతం రేటుతో మరియు 3.4.1987 నటి రెండు ఉత్పత్తుల ద్వారా, విషయం లోని వస్తువులు "డ్రాగ్స్ మరియు ముదులు" అని, మరియు 1.11.1981 నుండి 1.4.1987 వరకు ఉన్న వస్తువులు 3 శాతం చొప్పున స్థానిక మరియు కోయ్ అమ్మకం పన్నుకు బాధ్యత వహించారు. వారు అమ్మకం పన్ను అధికారికి సూచించారు. మూల్యాంకనం అమ్మకం పన్ను నిరధారణ ఫలితంగా విధించిన మరియు సేకరించిన స్థానిక మరియు కోయ్ అమ్మకం పన్నుకు మించి చెల్లించిన సుంకాన్ని తిరిగి చెల్లించాలని వారు అభ్యర్థించారు. వారు నిరధారణ కాలానికి సమర్పించిన సేల్స్ టాక్స్ వివరాలు కూడా దాఖలు చేశారు. 1.1.1985 నుండి 31.12.1985 మరియు 1.1.1986 నుండి 31.12.1986 వరకు. అయితే, ఈ రెండు లేఖలు ఉన్నప్పటికీ, అధికంగా వసూలు చేసిన కోయ్ స్థానిక అమ్మకం పన్నును తిరిగి చెల్లించాలన్న దాడుకు సంబంధించి గోహారాక్షయం వంటి చర్యలు కలదు. తదుపరి కాలాల్లోంటే 1.1.1983 నుండి 31.12.1986 వరకు ఇంకా పొంది కోయ్ అమ్మకం పన్నును మూల్యాంకనం చేయాలని వారు వేరొకటారు.

రీట్ విటిషన్ ను అంగీకరించిన తరువాత, అనినెట్ సేల్స్ టాక్స్ ఆఫీసర్ డిసెంబర్ 24, 1987 నటి ఆదేశాలు జారీ చేశారని, ఇది 1.1.1983 నుండి మొదలై 31.12.1983 తో ముగిసే కాలానికి అని వారు వచ్చారు. అనినెట్ ను సంపన్ను నిరధారణ కోసం పరిశోధనలు; తిరిగి చెల్లించు కోసం చేసిన దాడులు ఆయన తిరస్కరించారు.

ఆ తరువాత, మదియదారు - కంపెనీ అనినెట్ సేల్స్ టాక్స్ ఆఫీసర్ నిరూపనల సహా చేనేతారీట్ విటిషన్ దాఖలు చేసింది. నిరధారణదారుల వాదన ఏమిటంటే, నిరధారణ ఆదేశాలను పక్కకు పెట్టాలని మరియు శకునం మరలవలసిన చెల్లించిన మరియు సేకరించిన పన్నును తిరిగి చెల్లించడానికి అక్షరాలా కలిగి ఉండాలని, శకునం యొక్క అధికారం లేకుండా రక్షణ ద్వారా, అయితే, రక్షణ తరఫున, సుమోంకం నివేదికలు ఆ ఉత్పత్తులు "డ్రాగ్స్ మరియు ముదులు" కలిసి, అందువల్ల చెల్లించిన పన్నును తిరిగి చెల్లించే విషయం తలెత్తాలని వచ్చారు. రీట్ విటిషన్ లో నిరూపించలేని రెండు వాదనలను కోర్టు రూపొందించింది. వాదనలు ఇలా ఉన్నాయి:

(ఎ) విటిషన్ రెండు తయారు చేసిన మరియు విటిషన్ లోని 2 మరియు 4 వేరొకటానితా చేయబడిన ఉత్పత్తులు 'డ్రాగ్స్ మరియు ముదులు' పన్ను వేరొకటం అధిసూచన నెం. 14/41/81-ఫిన్ (ఆర్ & సి) మరియు నెం. 5/5/87 (ఆర్ & సి) - 8 మరియు

(బి) విటిషన్ రెండు కోరిన వాడుకు హొదడానికి అక్షరాలా కలా"?

మదియదారు - కంపెనీ ఉత్పత్తుల స్వభావం గురించి సుదీర్ఘ చరిత్ర మరియు డివిజ్ ఫార్మో యుటికల్ కార్పొరేషన్ చేరిన ఫార్మో యుటికల్ కార్పొరేషన్ సూచించిన తరువాత, డ్రాగ్స్ అండ్ కనెక్టిక్స్ చట్టం లో 'డ్రాగ్స్ అండ్ మెడిసిన్' అనే పదానికి ఇచ్చిన అర్థం మరియు ఎక్స్ క్లె వాణిజ్యం "డ్రాగ్స్ అండ్ మెడిసిన్" అనే పద బంధన అర్థం చేసుకోవడం మరియు మదియదారు తరఫున దాఖలు చేసిన అనేక అఫిడవిట్లు, మదియదారు - కంపెనీ తయారు

చేసిన ఉత్పత్తులను "డ్రాగ్స్ అండ్ మెడిసిన్స్" గా పరిగణించాలని మరియు రిట్ విటిషన్ విజయవంతం కరుదానికి అర్హుడని పూర్వోక్త నిర్ణయానికి వచ్చింది.

రెండవ రిట్ విటిషన్ ఉంది, దీనిలో శశునమ హరహారు చలైయవలనిన పన్నును తిరిగి చెల్లింపే హక్కుకు సంబంధించి వివచనం ఉంది. దీనిని అనుసరించి మొదటి రిట్ విటిషన్ లో నిర్ణయం, రెండవ రిట్ విటిషన్ కూడా కానో మార్పలతో మది యదారు - కంపెనీకి అనుకూలంగా నిర్ణయించబడింది.

రెండవ అప్యెల్ లో ముందుకు వచ్చింది. ఈ కేసును తీవ్రంగా విచారించారు. ఈ వివచనం వేరభమీకంగా జియో ఆక్సైడ్ అండ్ టెక్స్టైల్స్ లిమిటెడ్ బి.వి.సి (లిమిటెడ్) వంటి దాని ఉత్పత్తులు అనే మది యదారుడి వచన చట్టాలో యొక్క తప్ప ఉంది. సర్టికల్ గుర్తు డ్రాగ్స్ నిగ్ (మొదటి టెక్స్టైల్స్ బి.వి.సి.; కెంబ్రీకం లిమిటెడ్ బి.వి.సి. మరియు కలన్ కం బి.వి.సి. (లిమిటెడ్) ను "డ్రాగ్స్ మరియు ముదులు" గా పరిగణించవచ్చు. డ్రాగ్స్ అండ్ కెంబ్రీకం లిమిటెడ్ కి ఈ ఉత్పత్తులను తయారు చేయడానికి లైసెన్స్ వందియని, దాని ఉత్పత్తుల వేటి దశలో డ్రాగ్ కంట్రిల్ వాటికలు నియు టెక్స్టైల్స్ ని మది యదారుల వచన ఈ విషయానో మగియలేదు. విషయం ఏమిటంటే, ఈ పదాలు నాభరణంగా వేరులకు ఎలా తక్కువగా ఉంటాయి? ఉదాహరణకు, ఒక పట్టిక బెషధంగా లేదా బెషధంగా పరిగణించవచ్చు? కట్టు ముదులు వేస్తే ఆ స్థలం భిన్నంగా ఉంటుందా? ఈ వేటికలను డ్రాగ్స్ అండ్ కెంబ్రీకం లిమిటెడ్ లేదా డ్రాగ్ కంట్రిల్ జారీ చేసిన ఉత్పత్తులను తేడా లైసెన్స్ యొక్క పనిరక్షనానో సూచియడం దేవరానిర్ణయించలేదు. స్థానిక సేల్స్ టాక్స్ యాక్టోదాసో యో సేల్స్ టాక్స్ యాక్టో ఈ నిబంధనలకు నిరక్షనం ఇవ్వడం లేదు లేదా ఈ నిబంధనల యొక్క కార్యోద్యమ పన్ను చట్టం లో ఈ ఉత్పత్తులను మార్కెట్లో ఎలా అర్హు చేసుకుంటారు మరియు చికిత్స చేస్తారు అనేది తెలుసుకోవాలి. నాభరణ వాటికలలో, ఈ వక్షులను డ్రాగ్ పరిగణిస్తూ లేదా ముదులు గా పరిగణిస్తూ? ఇవి వేరభమీకంగా వక్షులకు సంబంధించిన వేటికలు.

నిజానికి, డ్రాగ్ మరియు బెషధం అంటే ఏమిటో నిరక్షియడంలో ఇబ్బంది ఉండేది. కెంబ్రీకం మరియు ఎక్సైడ్ కమిషనర్యు. బీచం బి షెడ్యూలిమిటెడ్, (1972) 1 డెవలప్. ఆర్. 241 (హా.చె. ఎల్.) విషయం లో చర్చించబడింది ఎక్కడు విషయం ఉంది. రిబెనా టాక్ కర్నల్ టెక్స్టైల్స్ బి.వి.సి. ని ఒక డ్రాగ్ లేదా బెషధంగా పరిగణించవచ్చు. వాటి కేసు ఏమిటంటే, ఈ ఉత్పత్తులలో టెక్స్టైల్స్ ఫాలోవర్ యిక్ కెంబ్రీకం తయారు చేసిన టాక్ కర్నల్ నిరక్ష మరియు కొంత సహజ విటమిన్ ని మరియు టెక్స్టైల్స్ ఫాలోవర్ బియా మరియు సంజ్ఞిత విటమిన్ ని వేరులం తయారు చేసిన నిరక్ష ఉన్నాయి. విటమిన్ ని అవసరమైన వారు తీసుకున్నప్పుడు ఇది రోగనిరోధక పనితీరును కలిగి ఉంది. ఆ ఫంక్షన్ అధరంగా విక్షయించబడింది మరియు వేరులం చేయబడింది. రిబెనా ఒక "డ్రాగ్ లేదా బెషధం" అని, కానుగోలు పన్ను చట్టం, 1936 నుండి మినహాయించ వేయూ జనానికి అర్హులని వారు వేరులించారు. రిబెనాకు డ్రాగ్ గా లేదా బెషధంగా పరిగణించలేమని హాన్ ఆఫ్ లాక్టో అభివేరలుపడింది. ఈ నిర్ణయానికి వచ్చేటప్పుడు కానో అసక్తిరమైన పరిశీలనలు జరిగయి, వీటిని గుర్తించుకోవాలి.

కానుగోలు పన్ను చట్టం లో "బెషధం" నిరక్షియబడలేదని లాక్టో డె ఎక్షిమావారు. కలెక్షియం గొభాకులో దీనిని ఒక నాభరణ పదంగా అర్హు చేసుకోవలని వచ్చింది. లాక్టో డె ఇలావేరేకన్ నకు:

"అనేక ఆంగ్లనామకాల మాదిరిగానే మడిసిన్ అనే పదాన్ని సూచించడానికి నొమ్మైన పరిమితి లేదు. అన్ని పరిస్థితులను పరిగణనలోకి తీసుకోవాలి మరియు ఔషధం అనే పదం సరిగ్గా పరిభాషితం లేదా అని నిరూపించడం చాలా కష్టంగా ఉన్న సందర్భాలు ఉండవచ్చు. కానీ ఇక్కడ నేను అనుకుంటున్నాను, ఈ విషయాన్ని ఎవరైనా సమీక్షించినట్లయితే, రిబెనాకు ఔషధం అని పిలవడం భాషా దుర్బల్యంగా అవుతుంది మరియు నేను చేస్తాను. అందువల్ల అమ్మోల్ ను అనుమతించండి".

అసమ్మతి తీరపను ఇచ్చిన లాక్స్ మోరీస్ ఈ కింది పద్యంలో "ఔషధం" అనే పదం నిరూపించడానికి ప్రయత్నించారు:

"అవ్వడం ఔషధం అంటే ఏమిటి? నోరుమాత్రం (1969) 1 డబ్ల్యుఎల్. ఆర్. 1518,1527 వ్యక్తిగత నిఘంటువు నిరూపన కోసం (ఒక పదార్థం కుడా వేరే క్షణంలో ఉపయోగించినట్లయితే) ఇలా సూచించారు: "అని శాస్త్రమరియు కళ వేర్వేరి నివారణ, ఉపశమనం మరియు నివారణ, మరియు ఆరోగ్యమనరు ఔషధం మరియు సంరక్షణకు సంబంధించినవి అనుగుణంగా నోరుమాత్రం, ఒక ఔషధాన్ని ఒక ఔషధంగా పరిగణించడం నోరుమాత్రం విధానం అని నేను అనుకుంటున్నాను. వేర్వేరిని నయం చేయడానికి లేదా ఉపశమనం చేయడానికి లేదా నిరోధించడానికి లేదా ఆరోగ్యాన్ని పనరు ఔషధం చేయడానికి లేదా ఆరోగ్యాన్ని కలుపుటానికి ఉపయోగించే ఔషధం.

లాక్స్ మోరీస్ ఏకీభవించిన లాక్స్ విల్బోఫోర్స్ ఏదో ఒకదానిలో ఒక ఔషధం ఉందనే వాస్తవం ఆ తయారీని మార్చడాని ఎత్తించారు. మొత్తంగా ఒక ఔషధం గురించిన లోపిటమీన్ ని ఉన్నందున, అది డ్రో గా మారలేదు.

మా దృష్టిలో, మది యదారు తయారు చేసిన ఉత్పత్తులను "డ్రో లేదా ముదులు" గా పరిగణించవచ్చేదా అనే దానికి వెంటనే సమాధానం ఇవ్వాలి. ఉత్పత్తులలో ఔషధ పదార్థాలు ఏవైనా ఉంటే, వాటిని అభినిష్కృతమైన, అభినిష్కృతంపబడిన దాని ఉపశమనం ఘోషం తెలుసుకోవాలి. ఈ ఉత్పత్తి ఔషధం అని పిలవగలమా? ఇది నయం చేయడానికి లేదా ఉపశమనం చేయడానికి లేదా వేర్వేరిని నివారించడానికి లేదా ఆరోగ్యాన్ని పనరు ఔషధం చేయడానికి లేదా ఆరోగ్యాన్ని కలుపుటానికి ఉపయోగించబడుతుందా? ఈ ఉత్పత్తులను నాధారణ పరిభాషలో ముదులుగా లేదా ముదులుగా పరిగణిస్తారా? ఇవి వేర్వేరికంగా వాస్తవం వాస్తవం. అనెస్-కంపెనీ చట్టాన్ని పరిష్కరించిన దానివేనీ, రిట్ విటిషన్ తో కలిపి రుచుడానికి ఎటువంటి కారణం లేదు. వేర్వేరికంగా వాస్తవమైన ఈ పేజీలను చట్టాన్ని అప్రోప్రియేట్ అధిల్లీ మండు ఆందోళన చేయాలి.

టిటాళుర్ వేపర్ మిల్స్ కో. టిమిటిడ్ మరియు మరకటి వి. ఒరిన్ నారాత్త మరియు మరకటి, (1983) 142 ఐ. టి. ఆర్. 663 విషయంలో, ఈ నోరుమాత్రానికి చెందిన మగ్గు నోరుమాత్రంతో కూడిన ధర్మనం ఒక రిట్ విటిషన్ ను విచారించడం ఆమోదయోగ్యం అని ఎత్తించావీ. అమ్మోల్ పన్నెని నిరధారణ. ఈ కోర్టు ఇలా వేరొకటి:

"చట్టం యొక్క పథకం కింద, వాటికలు నోరుమాత్రం ఉంది, దీని మండు విటిషన్ ఫిర్యాదు చేసిన తప్పకుండా చట్టం వేర్వేరికంగా సరిహద్దునంత పరిష్కరించిన హందవచ్చు. సబ్-ఎన్ కింద టెబ్లెట్,

చట్టంలోని సెక్షన్ 23లోని సబ్-సెక్షన్(1) మేరకు నిర్ణీత అధికారం మండు అమోల్ కు వేరభావం ఇచ్చే హక్కు పిటిషనర్ కు ఉంది. అమోల్ లోని నియమ పూర్తి పనినైతే అసంపూర్ణంగా ఉన్నంతవరకు, వారు చట్టంలోని సెక్షన్ 23 లోని సబ్-సెక్షన్ (3) మేరకు టెండర్ లకు తదుపరి అమోల్ కు వేరభావం ఇవ్వవచ్చు, అప్పటికే మోక్షానుకూల వేరభావం కలిగినట్లు తేలితే, చట్టంలోని సెక్షన్ 24 మేరకు పూర్తి అభివేరలు కోసం చట్టం చట్ట మూల్యాంకన కమిషన్ సహా చేయడానికి హామీ యు తీరాలగనై అందినంతవరకు, మరియు రాజ్ యంగ్ లోని ఆర్డర్ 226 మేరకు ఒక పిటిషన్ ద్వారా కాకుండా చట్ట ద్వారా నిర్ణీత యబడిన విధానం ద్వారా మాత్రమే అసెస్మెంట్ ఆర్డర్ లను సహా చేయవచ్చు."

చట్టం ద్వారా పరిష్కారాలను దాటవేయడం, ఇక్కడ వాళ్ళు యాక్ కు మోక్షానుకూల సరిగ్గా అందాల్సినకు గురిచేసి అభినివేశపూర్వకం, అభినివేశంపబడినవి.

అందు వల్ల అమోల్ అనుమతి యబడుతుంది. పూర్తి యాక్ కు వివరాలను ఉత్తమ పక్షకు పట్టబడి యి.

మది యదారు - సంస్కృతీదీ నుండి ఆరు వారాల వ్యతిరేక శాసనం అనుగుణంగా నిరధారణ ఆర్డర్ కు వ్యతిరేకంగా అమోల్ చేయడానికి నోవేచ్యూ ఉంటుంది. ఆరు వారాల వ్యతిరేక అటువంటి అమోల్ ను ఎంచుకుంటే, అమోల్ అధిచిటి ఎటువంటి విషయం ను లేవనెత్తుండా అమోల్ ను నోవేచ్యూ అంది. వాళ్ళు మరియు శాసనం యాక్ కు అనుకూలం అమోల్ అధిచిటి నియమించాలని ఉంటుంది.

ఖర్చులకు సంబంధించి ఎటువంటి ఆర్డర్ ఉండదు.

సివిల్ అమోల్ నం. 2462-63/1988.

సివిల్ అమోల్ నం. 2461/1988లో మా నియమానై దృష్టిలో ఉంచుకుని, వైన వేరభావం అమోల్ కు కూడా అనుమతి యబడతాయి. ఖర్చులకు సంబంధించి ఎటువంటి ఆర్డర్ ఉండదు.

అప్పీళ్ళు అనుమతి యబడతాయి.